

消息人士透露

## 一重集团拟整体上市

消息人士日前透露,中国第一重型机械集团公司(简称“一重集团”)已向证监会提交了整体上市申请。

据介绍,一重集团的整体上市申请12月下旬通过了国资委审核,已在工商总局领取了股份有限公司的《企业法人营业执照》,接下来将等待证监会审核。

一重集团旗下没有上市公司。长期以来,该集团为电力、矿山、冶金、化工、建材等行业提供重大技术装备,主要生产以冷热带钢连轧机、中厚板轧机、连铸机为代表的冶金设备,以加氢反应器、煤制油反应器为代表的石化容器,以核反应堆压力容器、稳压器为代表的核岛设备等八类产品。集团拥有5家控股子公司和1家全资子公司以及2家三级控股子公司,分布在齐齐哈尔、大连、上海和天津。分析人士认为,一重集团如果是以整体方式上市,这些重要资产都有可能被装入。

公开数据显示,2007年一重集团实现工业总产值84.8亿元,销售收入70.7亿元,同比分别增长28.3%和37.2%;2007年签定订货合同120.3亿元。

业内人士介绍,像一重集团这样积极筹备上市或拟进行资产注入的央企很多。国资委主任李荣融近日强调,央企要抓住境内外资本市场调整机遇,加快控股上市公司的资源整合,加快实现主业板块或集团整体上市。(王婷)

## 11月经济预警指数继续回落

国家统计局昨日公布的数据显示,11月宏观经济预警指数为84.7,较上月回落8.0点,仍处于稳定区间。

在宏观经济预警指数的10个构成指标中,固定资产投资、海关进出口总额、城镇居民人均可支配收入、金融机构各项贷款和居民消费价格指数等5个指标处于稳定区间的“绿灯区”,消费品零售总额处于偏热的“黄灯区”,工业企业利润和货币供应M2处于偏冷的“浅蓝区”,工业生产指数和财政收入则处于冷的“蓝灯区”。

数据显示,11月份,揭示经济未来变化趋势的宏观经济先行指数为96.76点,较上月回落0.69点;综合反映总体经济走势的一致指数为97.67点,较上月回落1.34点;综合检验当前国民经济变动情况的滞后指数为97.49点,较上月回落1.02点。(韩晓东)

## 三鹿与三元签订租赁协议

记者30日从石家庄市政府了解到,石家庄三鹿集团股份有限公司(以下简称三鹿集团)29日已与河北三元食品有限公司签订了租赁协议。

据石家庄市政府新闻办公室介绍,三鹿集团已进入破产程序,为了避免三鹿资产进一步贬值,有效安置企业职工,保护奶农利益,维护债权人和相关方的利益。根据《中华人民共和国破产法》第二十五条第六项、第二十六条的规定,经法院批准,石家庄三鹿集团管理人已于2008年12月29日与河北三元食品有限公司签订《资产租赁协议》。按照《资产租赁协议》,河北三元将对三鹿集团在石家庄地区所属的乳品一厂、二厂、三厂、六厂、包装装潢厂、奶牛养殖场等企业中与生产销售乳制品有关的有效经营性资产实施租赁经营。协议签订后,河北三元食品有限公司近日将逐步启动各相关企业的生产。(董智永)

## 两公司并购重组申请今日上会

证监会上市公司并购重组审核委员会公告,将于31日审核上海巴士实业(集团)股份有限公司重大资产出售及发行股份购买资产暨关联交易申请和大连金牛股份有限公司发行股份购买资产暨重大资产出售申请。此外,安徽飞亚纺织股份有限公司和贵州盘江精煤股份有限公司并购重组申请获得有条件通过。(申屠青南)

## 中央级事业单位国资处置采取授权管理模式

财政部昨日公布《中央级事业单位国有资产处置管理暂行办法》,2009年1月1日起施行。对于800万元以下的资产处置,财政部授予主管部门审批权。

办法明确,对中央级事业单位的国有资产处置采取授权管理模式。对一次性处置单位价值或批量价值(账面原值)在800万元以下的资产,由财政部授权主管部门予以审批,主管部门在批复之日起15个工作日内报财政部备案;一次性处置单位价值或批量价值(账面原值)在800万元以上的资产,经主管部门审核后,报财政部审批。主管部门可以根据实际工作需要,授权所属事业单位一定限额的国有资产处置权限,报财政部备案。事业资产处置收入上缴中央财政。(朱宇)

## 国土资源部等11部委要求加快扩内需建设项目用地报批

国土资源部、国家发改委等11部门日前联合下发通知要求,重点保障新增中央投资计划项目用地需要,加快建设项目建设用地报批。这份《关于切实做好扩大内需促进经济平稳较快发展的用地保障和管理的通知》要求,加强对扩内需各项建设用地的统筹规划和计划调控。地方各级国土资源管理部门要在严格控制城乡建设用地总规模的前提下,统筹安排新增中央投资计划项目用地。在严格执行土地利用年度计划的基础上,重点保障新增中央投资计划项目用地需要,不得安排用于高耗能、高污染、低水平重复建设和产能过剩行业用地。(蔡宗琦)

同比下降三成多

## 今年券商经纪业务佣金收入逾千亿

□本报记者 赵彤刚 北京报道

由于股市持续低迷,今年证券公司经纪业务佣金收入约为1013.7亿元,同比下降三成多。

今年沪深股市成交大幅萎

缩。统计显示,截至12月30日,今年以来沪深两市股票成交26.56万亿元,权证成交6.96万亿元,封闭式基金成交0.21万亿元,三项累计33.73万亿元。按近期两市平均每个交易日600亿元成交额计算,算

上12月31日成交额,预计全年两市成交额可达33.79万亿元,比去年的50.7万亿元减少33.35%。若按一年250个交易日计算,今年两市平均每个交易日成交1351.6亿元,远低于去年的2028亿元。

## 三季度非现金支付金额首现负增长

□本报记者 任晓 北京报道

中国人民银行昨日发布的数据表明,第三季度,非现金支付工具业务同比笔数小幅增长,金额首次出现负增长。

非现金支付工具包括票据、银行卡及结算方式。数据显示,银行卡业务笔数增速小幅增长,金额增

幅回落;票据业务笔数下降速度放缓,金额增速降幅较大;汇兑业务笔数增速提高,金额增速大幅下降。

第三季度,全国使用非现金支付工具办理支付业务478488.87万笔,金额1572791.30亿元,笔数同比增长20.5%,金额同比下降8.3%。其中,票据业务22270.38万笔,金额62226.28亿元,占非现金支付工具

业务量的4.7%和39.6%;银行卡业务436389.62万笔,金额324439.04亿元,占非现金支付工具业务量的91.2%和20.6%;汇兑、委托收款等结算方式业务19828.87万笔,金额626125.98亿元,占非现金支付工具业务量的4.1%和39.8%。国有商业银行、股份制商业银行汇兑业务金额下降,促使汇兑业务金额大幅下降。

## 首都16家新闻单位与国内知名经济学家联合评出

## 2008年中国十大经济新闻

由经济参考报和天津北方五金机电城有限公司联合主办,首都16家新闻单位总编辑、副总编辑与国内知名经济学家评选的2008年中国十大经济新闻,12月30日在北京揭晓。当选的十大经济新闻(按新闻发生时间顺序排列)是:

《劳动合同法》实施引起各界高度关注

《劳动合同法》1月1日起开始实施。《劳动合同法》对用人单位必须与劳动者订立劳动合同、引导用人单位合理约定劳动合同期限等劳动者十分关心的问题作出规定,引起各界高度关注。

我国南方部分地区遭受严重冰雪灾害造成直接经济损失1500多亿元

我国南方大部分地区遭遇罕见低温雨雪冰冻灾害,交通运输严重受阻,电力设施损毁严重,群众生产生活受到严重影响,因灾直接经济损失达到1516.5亿元。一方有难,八方支援。全国上下万众一心,共同抗击雨雪冰冻灾害。

四川汶川发生8级强烈地震中国实施最大救援行动和重建计划

5月12日四川汶川发生强烈地震,震级达里氏8级,最大烈度达11度,这是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广、救灾难度最大的一次地震,造成69227名同胞遇难、17923名同胞失踪,直接经济损失8451亿多元。中国启动最大规模的灾后救援行动;党中央国务院制定了投入亿元的灾后重建计划。全国人民各种形式的捐助和志愿者行动,为抗震救灾作出了突出贡献。

奥运会成功举办展示中国综合国力

从8月8日北京奥运会火炬点燃,到9月17日北京残奥会完美谢幕,中国向世界展示了改革开放后的综合国力。气势恢宏的开闭幕

式,雄伟壮观的奥运场馆,空前改善的生态环境,高效便捷的综合管理,积极参与赞助活动的中国企业,广泛应用的科技成果等,在赛场内外显示了中国魅力。

三鹿牌婴幼儿配方奶粉事件引发奶业全面整顿

9月初,甘肃等地发生多例婴幼儿泌尿系统结石病例,调查发现,患儿食用的三鹿牌婴幼儿配方奶粉中含有三聚氰胺,其他品牌的一些批次奶制品也存在此类问题,这是重大食品安全事故,引起全社会对食品安全的高度关注。时任国家质检总局局长李长江因负有领导责任引咎辞职。国务院常务会议10月6日研究部署奶业整顿和振兴工作。

党的十七届三中全会审议通过《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》

党的十七届三中全会于10月9日至12日在京召开,审议通过的《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》,明确了在新的起点上推进农村改革发展的指导思想、目标任务、重大原则和战略举措,是指导当前和今后一个时期推进农村改革发展的行动纲领。

沪指创新低股市持续低迷多项措施促资本市场稳定发展

今年以来,沪深股市从高位继续回落并持续低迷,沪指10月28日盘中触1664.93点新低。两市总市值缩水一半以上。国家出台增加上市公司回购、减少“大小非”对二级市场的冲击、调减印花税等一系列措施,力保资本市场稳定健康发展。

国际金融危机对我国经济产生强烈冲击国家宏观政策作出重大调整

以雷曼兄弟公司破产为标志,国际金融危机爆发并迅速蔓延,对我国经济产生重大影响。为抵御金融危机冲击,国家宏观政策作出重

大调整,果断决定实行积极的财政政策和适度宽松的货币政策。11月5日,国务院出台十项措施扩内需促增长,到2010年将共投资4万亿元。12月8日至10日召开的中央经济工作会议提出,必须把保持经济平稳较快发展作为明年经济工作的首要任务。同时,央行连续多次降息,并调低准备金率,调整力度为历年罕见。

成品油价税费改革方案公开征求意见并定于明年1月1日起实施

国家发改委等四部门于12月5日联合发布公告,就《成品油价税费改革方案》公开征求意见。方案指出,取消公路养路费等六项收费,将汽油消费税单位税额由每升0.2元提高到1元,柴油由每升0.1元提高到0.8元,其他成品油单位税额相应提高。12月18日举行的国务院常务会议决定《成品油价税费改革方案》于明年1月1日起实施。

“三通”基本实现对两岸经济关系产生深远影响

11月3日至7日,海峡两岸关系协会会长陈云林率海协会商代表团访问台湾,这是海协会领导人首次访问台湾。两会最高领导人首次在台北举行会谈,就两岸空运直航、海运直航、直接通邮等签署协议。根据双方签署的协议,从12月15日起,两岸分别在北京、天津、上海、福州、深圳以及台北、高雄、基隆等多个城市同时举行海上直航、空中直航以及直接通邮启动仪式。这标志着两岸直接“三通”基本实现,两岸关系取得历史性重大进展。

参加评选的新闻单位是(排名不分先后):人民日报、新华社、中国记协、人民日报海外版、中央人民广播电台、光明日报、中国日报、科技日报、工人日报、农民日报、中国青年报、中国经济时报、中华工商时报、中国证券报、新华网和经济参考报。

## 非经常性损益须经注册会计师核实

(上接A01版)沪深交易所要求,上市公司应在这次年度报告中以列表方式明确披露公司前三年现金分红的数额、与净利润的比率,并最晚于2009年6月30日前完成对公司章程的修订,明确现金分红政策。2008年度盈利但未提出现金分红预案的上市公司,应当在审议通过本次年报的董事会决议公告中说明原因,并说明未分配利润的用途和使用计划。

上市公司在执行新会计准则过程中,根据财政部《企业会计准则解释第2号》、《关于做好执行会计准则企业2008年年报工作的通知》和中国证监会最新发布的规定,对前期已披露的2008年期初资产负债表相关项目及其金额做出变更或调整的,应当作为单独议案与本次年报同时提交董事会审议,并在董事会议案公告中对变更或调整的具体项目及其金额进行说明。

深交所规定,中小企业板上市公司已实施完毕涉及购买资产的重大资产重组且相关盈利预测涵盖本会计年度的,应按照《上市公司重大资产重组管理办法》第33条的规定,在年报全文“重要事项”中

单独披露公司及购入资产的实际盈利数与相关利润预测数的差异情况,并要求会计师事务所对此出具专项审核意见。

深交所要求,上市公司如果在报告期内发生董事、监事、高级管理人员、持股5%以上的股东违反相关规定买卖公司股票,或发生其他涉嫌违规买卖公司股票且公司已披露将收回涉嫌违规所得收益的,应当在本次年报全文的“重大事项”中披露董事会收回其所得收益的时间、金额。

上证所要求,在该所上市的“上市公司治理板块”样本公司、发行境外上市外资股的公司及金融类公司,应在披露年报的同时披露董事会对公司内部控制的自我评估报告和公司履行社会责任的报告,鼓励其他有条件的上市公司同时披露内部控制自我评价报告。纳入“深证100指数”的上市公司应当按照该所《上市公司社会管理规范》的规定披露社会责任报告,鼓励包括中小板公司在内的其他公司披露社会责任报告。深交所将每日分别最多安排45和30家主板上市公司按照该所《上

按目前全行业经纪业务佣金平均收取比例0.15%测算,今年券商佣金收入约1013.7亿元,分别比去年的1500多亿元锐减32.42%。根据交易所公布的数

据,前11个月,国泰君安、银河证券、海通证券、华泰证券、国信证券的交易额居前5位,市场占比分别为7.23%、6.29%、4.74%、4.62%、4.35%。以此推算,这5家券商今年经纪业务佣金收入270.56亿元。

## A股持仓账户连续两周增加

□本报记者 赵彤刚 北京报道

万户,低于前一周的1160.08万户。

在上周新增股票账户中,新增A股账户16.62万户,新增B股账户814户。另外,上周新增基金账户3.34万户至4738.31万户,这是A股持仓账户连续两周增加。基金开户数也连续三周上升。

上周沪深股市新开股票账户16.7万户,低于前一周的20.07万户。市场交易活跃度继续回落,参与交易的A股账户数降至1139.88万户。

## 今年保荐代表人

## 胜任能力考试通过率为18.27%

保荐代表人相关业务规则将继续细化

□本报记者 申屠青南 北京报道

将逐渐取得保荐代表人资格。

权威人士透露,随着保荐代表人数量的增多,加强保荐代表人管理、落实保荐代表人责任将成为工作重点。针对目前部分保荐代表人执业中存在的问题,新修订的保荐办法已通过要求保荐代表人建立尽职调查工作日志、强化券商管理职责、增加现场检查、加大违规的处罚力度等一系列制度安排,通过率为18.27%。

截至目前,保荐代表人考试总共组织过六次,有12294人次参加考试,2230人考试合格。这六次考试平均通过率为18.14%。

目前通过考试且成绩有效的共有2167人,其中1142人已取得保荐代表人资格,1025人通过考试但

魏杰提出

## 经济转型与启动内需相结合

□本报记者 王光平 北京报道

口关税,导致出口大幅减少。

北京大学国家发展研究院副院长姚洋指出,我国劳动力丰富,比较优势依然是劳动力,因此要继续发展劳动密集型产业。

北京大学光华管理学院教授曹凤岐指出,我国资本市场规模相对较小,结构不合理,应采取措施解决股市存在的制度性问题。建议新股发行按资金账户进行抽签,同时解决上市公司分红和“大小非”问题,发展多层次资本市场。

## 胡晓义:继续推动企业年金发展

□本报记者 王光平 北京报道

时,继续推动企业年金发展。

胡晓义说,鼓励有条件的地区探索建立城镇居民养老保险制度。基本实现省级统筹,继续扩大做实个人账户试点,研究建立养老金正常调整机制,启动事业单位养老保险制度改革试点。继续推动企业年金发展,完善多层次养老保险体系。

## 外储增长步入波动期

(上接A01版)人民币贬值预期将影响国际资本流入。目前美国已步入零利率时代,人民币仍有较大降息空间。人民币1年期存款利率明或降至1.44%附近,这不利于人民币汇率走高。而出于保增长,央行可能会力争保持人民币汇率稳定,甚至不排除人民币阶段性贬值。在贬值预期升温的背景下,热钱流入会减少。

从影响外储增长的上述几个因素来看,“注水”管道已开始缩小。而从“出水”管道来看,鉴于欧元、英镑持续贬值,中国外汇储备的汇兑损

账户类别	单位价格	账户设立日
优先全债投资账户(原债券投资账户)	13.63809	2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	14.21696	2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	20.08875	2001年9月18日